
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 20 Φεβρουάριου 2004

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 10.30 το 
πρωί, στο Μέγαρο Μαξίμου, το Προεδρείο της Εθνικής 
Συνομοσπονδίας Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες με επικεφαλής τον 
Πρόεδρό του Ιωάννη Βαρδακαστάνη.

Στη συνάντηση μετείχαν, επίσης, ο υφυπουργός Τύπου και υπεύθυνος του 
Γραφείου Τύπου του Πρωθυπουργού Τηλέμαχος Χυτήρης και ο σύμβουλος 
του Πρωθυπουργού επί θεμάτων Ποιότητας Ζωής Αντώνης Αγγελίδης.

Μετά τη συνάντηση, που διήρκεσε μισή ώρα, ο Πρωθυπουργός 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Η μεταχείριση των ατόμων με αναπηρία, για πολύ καιρό εδώ στην Ελλάδα, 
ήταν μια μεταχείριση, η οποία βασιζόταν στην ιδέα της φιλανθρωπίας, μιας 
έκτακτης βοήθειας για να αντιμετωπίσουν τα προβλήματά τους.

Αυτό εμείς πιστέψαμε ότι ήταν μια λάθος προσέγγιση, ότι τα άτομα με 
αναπηρία είναι πολίτες που έχουν τα ίδια δικαιώματα και τις ίδιες 
υποχρεώσεις με όλους τους άλλους και θα πρέπει να εντάσσονται κανονικά 
στην κοινωνία.

Το κράτος πρέπει να βοηθήσει αυτή την ένταξη. Και αρχίσαμε από το 1996 
μια συστηματική προσπάθεια προς αυτή την κατεύθυνση, που πιστεύω πως 
έχει αποδώσει, με μια σειρά από μέτρα, σε όλους τους τομείς.
Αναφέρω ενδεικτικά ότι πρόσφατα επισκέφθηκα στη Φλώρινα ένα Κέντρο 
Υποστήριξης και Κατάρτισης Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες και ιδίως των 
παιδιών.

Αυτός πρέπει να είναι ο στόχος: Να είναι όλοι οι πολίτες μας, οι συμπολίτες 
μας που έχουν κάποιο πρόβλημα, ενταγμένοι στην κοινωνία, γιατί με αυτό 
τον τρόπο μπορούν να αντιμετωπίσουν και τα δικά τους προβλήματα, να 
μην υπάρχουν διαχωριστικές γραμμές, να μην υπάρχουν διαφοροποιήσεις.

Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τη Συνομοσπονδία των Ατόμων με 
Αναπηρία, γιατί αυτή συνέβαλε σημαντικό με τη δική της παρουσία, τις 
δικές της συμβουλές σ’ αυτή την πρόοδο.

Σας ευχαριστώ πολύ».
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Εξάλλου, ο Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με 
Ειδικές Ανάγκες Ιωάννης Βαρδακαστάνης δήλωσε:

«Η παρουσία ίου Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη βοήθησε όλα αυτά τα 
χρόνια στην κυβέρνηση, ώστε να δημτουργηθεί ένας νέος πολιτισμός στην 
Ελλάδα για τα άτομα με ειδικές ανάγκες».
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